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Najnovije vesti 
 
Dobro došli na nedeljni brifing za medije Specijalizovanih veća Kosova, na kom želimo da vam damo pregled 
aktuelnih vesti o aktivnostima suda i pružimo priliku da postavljate pitanja.  
  
Dana 11. decembra 2025. predsednica Specijalizovanih veća sudija Ekaterina Trendafilova donela je odluku 
da ne ublaži niti izmeni kaznu izrečenu Hadžiju Šalji. Gospodin Šalja je odslužio dosad dve trećine kazne.  
 
Da podsetimo, Hadži Šalja, Sabit Januzi i Ismet Bahtijari izjasnili su se krivim po jednoj tački optužnice za 
ometanje pravosuđa i po jednoj tački za zastrašivanje svedoka koji je trebalo da svedoči u postupku pred 
Specijalizovanim većima. Sva trojica optuženih priznali su da su bili deo grupe koja je pokušavala da navede 
to lice da se uzdrži od svedočenja pred Specijalizovanim većima Kosova tako što mu je obećala korist.  
 
U odluci o kazni izrečenoj g. Šalji, predsednica Specijalizovanih veća Kosova napomenula je da g. Šalja nije 
pokazao znake kajanja ni u jednoj od prilika koje su mu ponuđene, na primer prilikom sednice na kojoj je 
priznao krivicu ili u podnescima povezanim s kaznom.  
 
U skladu sa zakonom, osuđeno lice koje odsluži dve trećine kazne ispunjava uslov za njeno ublažavanje ili 
izmenu. Odluku o tome donosi predsednik Specijalizovanih veća, u konsultacijama sa sudijama 
Specijalizovanih veća i u skladu s interesima pravde i opštim pravnim načelima. Međutim, pravo na 
ublažavanje ili izmenu kazne po odsluženju dve trećine vremena nije automatsko. 
 
Predsednica Specijalizovanih veća Kosova dodala je u svojoj odluci i da će za dva meseca ponovo razmatrati 
mogućnost izmene kazne izrečene g. Šalji, kad od sekretara Specijalizovanih veća dobije sledeći izveštaj, kao 
i na osnovu toga da li se g. Šalja nedvosmisleno i iskreno distancirao od krivičnog dela za koje je osuđen. 
 
Što se tiče suđenja Hašimu Tačiju, Kadriju Veseljiju, Jakupu Krasnićiju i Redžepu Seljimiju, želeli bismo da 
podsetimo javnost da je iznošenje završnih reči zakazano za period od 9. do 13. februara 2026.  
 
Da podsetimo, u potvrđenoj optužnici iznose se optužbe za ratne zločine i zločine protiv čovečnosti. 
Tužilaštvo u optužnici navodi da optuženi snose individualnu odgovornost za otmice, zlostavljanje i ubijanje 
stotine civila i lica koja nisu učestvovala u neprijateljstvima. Žrtve su, kako se tvrdi, lica koja su smatrana 
protivnicima Oslobodilačke vojske Kosova. Među njima su bila i lica za koja se smatralo da sarađuju sa 
jugoslovenskim snagama i politički protivnici. Optuženi su se izjasnili da nisu krivi ni po jednoj tački 
optužnice.  
 
 
Tokom iznošenja završnih reči, tužilaštvo i timovi odbrane sažeto će prikazati svoje teze, a zastupnik žrtava 
govoriće o posledicama koje su krivična dela za koja se optuženi terete imala po žrtve. 
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Potom će pretresni panel fazu suđenja proglasiti završenom i otpočeti većanje radi donošenja presude.  
 
Sudije će pažljivo oceniti kredibilnost svedokâ, te pouzdanost i snagu njihovih svedočenja i svakog 
pojedinačnog dokaza.  
 
Presuda se izriče u roku od 90 dana po završetku suđenja. Ukoliko okolnosti to budu nalagale, taj rok se 
može produžiti za 60 dana. 
 
Suđenja pred Specijalizovanim većima Kosova vode sudije strogo se pridržavajući zakona i najviših 
međunarodnih pravosudnih standarda. Optuženi mogu da na odluke jednog panela sudija ulože žalbu pred 
drugim panelom, a ponekad i pred trećim panelom sudija. Pored toga, Specijalizovano veće Ustavnog suda 
pruža dodatnu zaštitu ljudskih prava optuženih. 
 
Svaki optuženi smatra se nevinim sve dok tužilaštvo njegovu krivicu ne dokaže van razumne sumnje. 
 
Kad je reč o konkretnom pitanju pritvora optuženih u ovom predmetu, valja takođe istaći da lice može biti u 
pritvoru samo ako sudije utvrde da postoje određene opasnosti koje se ne mogu umanjiti ni na koji drugi 
način osim merom pritvora. Sudije svaka dva meseca ocenjuju da li je ta mera pritvora i dalje neophodna i 
opravdana na osnovu informacija kojima raspolažu u tom trenutku. 
 
Dosad, u preko 25 odluka o preispitivanju mere pritvora, sudije su zaključile da postoji opasnost da će g. 
Tači i drugi optuženi u tom predmetu izvršiti nova krivična dela, konkretno protiv lica koja su svedočila ili 
koja treba da svedoče pred Specijalizovanim većima. Sudije su takođe istakle da je cilj mere pritvora da se 
spreči opasnost od odmazde nad svedocima ili pokušaja uticanja na svedoke da povuku iskaz. 
 
Zimska pauza u radu suda počinje 22. decembra 2025. i traje do 9. januara 2026. U tom periodu zasedanja 
se neće održavati, ali će se druge sudske aktivnosti odvijati bez prekida.   
 
Sledeći onlajn brifing za medije održaće se 15. januara u 14:30 časova. 
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